
 
 
 

                           Αθήνα, 13 Οκτωβρίου 2020 
ΕΡΩΤΗΣΗ 

 
Προς τον κ. Υπουργό Υγείας 

 
 

Θέμα:   «Σοβαρές ελλείψεις στο Νοσοκομείο αναφοράς Covid19 του Αγρινίου – Ανάγκη για 

διενέργεια γρήγορων ιχνηλατήσεων» 

 

Ως γνωστόν, το νοσοκομείο του Αγρινίου, έχει ορισθεί ως μονάδα αναφοράς για Covid19.  

Ωστόσο, δεν έχουν γίνει όλα όσα απαιτούνται προς την κατεύθυνση της ενίσχυσής του σε 

προσωπικό και εξοπλισμό, ώστε να ανταποκριθεί με επάρκεια σ’ αυτόν τον κρίσιμο και 

νευραλγικό για την δημόσια υγεία ρόλο.  

Συγκεκριμένα, η απόκτηση ενός μοριακού αναλυτή έμπλεξε στα γρανάζια της 

γραφειοκρατίας μεταξύ Περιφέρειας Δυτ. Ελλάδας και 6ης ΥΠΕ. Επί πλέον, είναι γεγονός ότι 

τα αναλώσιμα των αντιδραστηρίων κοστίζουν όντως ακριβά. Δεν θα έπρεπε λοιπόν να 

ληφθεί πρόνοια ώστε οι παραγγελίες τους να μην γίνονται ανά νοσοκομείο αλλά 

κεντρικότερα, ώστε να επιτυγχάνονται οικονομίες κλίμακας και ταχύτερη παράδοσή τους;  

Οι γιατροί του νοσοκομείου ζήτησαν να προσδιορίσουν οι υπεύθυνοι ποιό ακριβώς μέρος 

του νοσοκομείου θα λειτουργήσει επιχειρησιακά για την Covid19, ώστε να εξασφαλισθούν 

οι προϋποθέσεις σε προσωπικό και εξοπλισμό: Ένα τμήμα; Μια πτέρυγα; Ολόκληρο; Ο 

διοικητής της 6ης ΥΠΕ κ. Καρβέλης, απαξίωσε αυτό το εύλογο αίτημα με την εξής αλαζονική 

δήλωση: «Δεν ασχολούμαι με τέτοιες αντιδράσεις». Συνιστά αυτό υπεύθυνη στάση 

απέναντι στην αγωνία όσων παλεύουν στην πρώτη γραμμή της δημόσιας υγείας; 

Στο νοσοκομείο Αγρινίου υπάρχουν 8 κρεβάτια ΜΕΘ, από τα οποία μπορούν να 

λειτουργήσουν 4, μετά βίας 5. Αν όμως επιδεινωθεί η επιδημιολογική κατάσταση, τί θα γίνει 

με τους ασθενείς με Covid19 αλλά και με άλλα έκτακτα και σοβαρά περιστατικά;  

Προκειμένου ένα νοσοκομείο αναφοράς Covid19 να ανταποκρίνεται στον τίτλο του αλλά και 

να μην περιθωριοποιεί θανάσιμα άλλους βαρειά νοσούντες, χρειάζεται σχεδιασμός, ο 

οποίος φαίνεται ότι λείπει. 

Πέραν τούτων, στο ΕΚΑΒ Αγρινίου σημειώθηκαν 5 κρούσματα, περίπου δηλ. το 10% του 

προσωπικού, το οποίο -ειρήσθω εν παρόδω- επέδειξε ωριμότητα και δεν υπήρξαν σημάδια 
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πανικού. Στη βάση μιας τέτοιας ψύχραιμης στάσης θα έπρεπε να υπάρχει η δυνατότητα 

γρήγορης ιχνηλάτησης, ώστε να αποτραπεί πιθανή διασπορά που θα έπληττε καίρια μια 

τόσο νευραλγική υγειονομική μονάδα, όπως και κάθε άλλη. Μια τέτοια δυνατότητα δεν 

υπάρχει σε όλο το φάσμα των μονάδων υγείας της. Αντ’ αυτού, επικρατεί ασύγγνωστη 

έλλειψη συντονισμού, σε δυσαρμονία με την κρισιμότητα των στιγμών.  

 

Κατόπιν τούτων, ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

1. Σε ποια άμεσα μέτρα σκοπεύει να  προχωρήσει, ώστε το Νοσοκομείο Αγρινίου να 

μην είναι μόνο κατ’ όνομα νοσοκομείο αναφοράς Covid19, αλλά να στελεχωθεί, να 

εξοπλισθεί και να οργανωθεί ώστε να επιτελέσει ουσιαστικά τον νευραλγικό αυτόν 

ρόλο συνεχίζοντας όμως να εξυπηρετεί και τα άλλα βαρειά και επείγοντα 

περιστατικά; 

2. Σε ποια άμεσα μέτρα σκοπεύει να προχωρήσει ώστε να είναι δυνατή η άμεση και 

ταχεία ιχνηλάτηση σε περιπτώσεις κρουσμάτων σε όλο το φάσμα και τους βαθμούς 

του συστήματος υγείας στον νομό Αιτωλοακαρνανίας; 

 

 

Οι Ερωτώντες βουλευτές 

 

Βαρεμένος Γεώργιος 

Ξανθός Ανδρέας 

Αυγέρη Θεοδώρα (Δώρα) 

Μωραΐτης Αθανάσιος 




